



陵水祖关村水利渠上4座便民桥因企业纠纷停工近一年 “临近完工”的便民桥何时真完工?

■ 本报记者 张期望

“桥墩、桥面板全部做好了，就是不组装!”11月18日上午，陵水黎族自治县本号镇祖关村党支部委员陈大文站在村中一条水利渠前，看着一座未完工的便民桥连摇头。他介绍，为方便村民出行而修建的4座横跨水利渠的便民桥，2020年6月动工，按计划在当年底就应交付使用，但项目却突然停工，且一停就是近一年。

位于吊罗山脚下的祖关村下辖11个村民小组，有445户2050人。2008年，横穿祖关村的灌溉水渠修成，让村里千余亩农田有了充足的灌溉水源。但这条宽约3米、深约2米

的水利渠也将弄清、芬坡、知青和马悦、市场等5个村民小组一分为二，180多户1000多位村民不管是出门劳作，还是到村里小学，都要绕行两三公里路。

祖关村原党支部书记陈运雄介绍，2019年初，祖关村委会将水利渠阻碍村民出行的情况反映至镇政府，请求相关部门在水渠上修建4座便民桥。2020年年初，陵水县发改委通过了本号镇政府关于在祖关村建设4座便民桥的立项申请，并很快将190万元建设资金下拨至本号镇政府。

2020年6月前后，祖关村4座便民桥开工建设。至2021年1月，4座便民桥的桥墩和桥面浇筑工作均已完成。

海南日报记者看到，在祖关村内看到，

4座便民桥选址分布在2公里长的水利渠上，采用桥墩、桥面分开浇筑，成型后再组装的施工工艺建设。目前，8个桥墩均已建好，提前浇筑好的桥面也已运至桥墩附近。“再花最多两天的时间，利用吊车将桥面吊到桥墩上进行组装，这4座桥就可以完工并投入使用。”陈大文称，但是村民盼了快一年，4座桥依旧处于停工状态，“为方便出行，村民在水利渠上搭建成几座简易木桥，但这存在安全隐患，且农用拖拉机、收割机根本无法通过。”

为何4座便民桥在完工前突然停工？本号镇政府项目办负责人符永孟介绍，为了确保4座便民桥质量，桥面和桥墩组装前，作为业主单

位的本号镇政府会同设计单位、施工单位、监理单位及第三方检测单位对桥墩展开检测，结果发现有两座桥各有一个桥墩所使用的混凝土不达标，未来极有可能引发安全事故。根据相关协议，本号镇政府要求施工单位海南国亚建筑工程有限公司(以下简称国亚公司)将桥墩拆除重建。

符永孟介绍，对施工单位来说，拆除重建将面临一定损失。为了减少自身损失，国亚公司决定将混凝土供应商上诉至法院。为保留证据，国亚公司并不愿意将出现问题的2个桥墩拆除重建，也不愿意将经检测达标的另外两座便民桥安装好，这导致4座桥至今全都未完工。

施工单位为何不愿意先将另外

两座便民桥先行组装好以方便村民？国亚公司一名符姓负责人说，组装桥面需要动用大型设备，每次费用高达数万元。如果4座桥分两次组装，那么国亚公司就要多承担一倍的组装费用。该符姓负责人称，他们也希望尽快把便民桥建成，但拆除桥墩不利于他们对混凝土供应商的起诉，一旦败诉，公司将面临巨额损失。

符永孟表示，镇政府非常希望国亚公司同水泥供应商协商解决此事，避免因诉讼时效性导致村民长期出行不便，但无法强迫国亚公司执行。镇政府也将在近期再次召集设计、监理、施工及检测单位共同协商，争取尽快找到解决方案，推动4座便民桥完工。

(本报椰林11月18日电)



我省9家医院推出护理上门服务 网约护士打通护理服务“最后一公里”

本报海口11月18日讯 (记者马珂 实习生王菲)手机下单，医院护士上门服务，这种便民服务将逐渐走进海南千家万户。11月18日，海南日报记者从海南医学院第一附属医院(以下简称海医一附院)举行的互联网+护理服务阶段成果新闻通气会上获悉，目前我省9家医院陆续开展了“互联网+护理服务”，打通护理服务“最后一公里”。

作为我省“互联网+护理服务”唯一试点单位，海医一附院把推进“互联网+护理服务”纳入医院建设重要内容，积极探索适合我省“互联网+护理服务”的管理制度、服务模式、服务规范以及运行机制。该院以延续护理中心和慢病管理中心为依托，将“互联网+护理服务”与延续性护理等服务有机结合，为群众提供个性化、差异化的护理服务。

据介绍，有居家护理需求的患者，可直接通过网络平台自助下单，实名制

认证后填写申请的项目并缴费，完成网上预约流程。网约护士接单后，将电话联系患者并进行初步评估，在预约时间段内上门提供专业护理服务。为了保证人身安全及避免不必要的医疗纠纷，在保护患者隐私的前提下，网约护士每次上门服务均全程录像。

海医一附院党委书记顾颐表示，医院整合全院具有丰富临床护理工作经验的护理专科小组骨干成员，经过严格的遴选、培训和考核，最终有78名护士纳入网约护士库。引进第三方平

台，开展管道、伤口造口、母婴、静疗、腹膜透析、健康管理6个小组20余项居家护理服务。

截至目前，我省共有海医一附院、海南省中医院、海口市人民医院、东方市人民医院、儋州市人民医院、海南西部中心医院、琼海市人民医院、琼海市中医院、三亚中心医院等9家医院陆续开展了“互联网+护理服务”，共计服务近2000人次。

我省开展“互联网+护理服务”的9家医院

海医一附院	东方市人民医院	琼海市人民医院
海南省中医院	儋州市人民医院	琼海市中医院
海口市人民医院	海南西部中心医院	三亚中心医院

制图/张昕

专题

编者按

海南省退役军人服务中心联合海南日报继续推出“建功自贸港 有我有担当——退役军人创业先锋”系列专题，挖掘退役军人创业事迹，展示退役军人创业风采，激发退役军人创业热情。

“以军队标准做事，以军人品德做人，是十几年的军旅生涯，激励着我在不断提升自己的同时，积极向社会传递正能量。”日前，在三亚翔宇体育职业培训中心基地内，该中心副主任赵显东深有感触地说。

赵显东是四川人，1993年12月入伍，2005年退役后毅然留在海南从事农业种植。一个偶然的机会，赵显东接触到游泳行业，他看好三亚得天独厚的旅游资源，以及海南游泳行业的发展前景，便下决心结合自身的特长从事游泳行业，并于2011年

12月转型泳池管理及培训。

经过几年的积累和发展，2018年，赵显东成立海南欧飞体育文化传媒有限公司，并加入了海南省体育行业国家职业资格培训行列，短短三年期间，为社会培养和输送救生员、游泳社会体育指导员、潜水社会体育指导员等3000余人，培训中小学生游泳3万余人。

2021年，在克服资金短缺等重重困难的前提下，赵显东联合创业伙伴共同成立三亚翔宇体育职业培训中心，专职从事体育行业国家职业资格培训。据

解，该中心自成立以来已开展10期培训工作，培训人数700余人，其中包含退役军人40余人。

在公司的经营理念上，赵显东始终明确公司的发展定位和社会责任，制定了一系列策略和措施，一心一意抓落实、谋发展，强化中心的管理模式，使企业经营规模不断扩大，机构设置、制度管理逐步完善。“作为游泳培训体育类型的项目，安全风险极高，这就要求我们对游泳人群的管控和预防要做到更全面、更细致。”赵显东表示。不仅如此，赵显东在带领企业发展的

同时，时刻以服务退役军人就业创业为己任，不仅注重对退役军人的选拔和任用，还开拓了退役军人游泳技术培训服务业。在企业内部用人选择机制上，公司根据个人特长进行定向培养，极大地缩短了退役军人的就业适岗时间。

“退役军人有着优良的品质，符合企业用人需求，但相对缺乏社会经验和经历。我们公司作为退役军人创办的企业，将注重对退役军人的吸纳和培养，继续支持和关爱退役军人。”赵显东坚定地说。

(撰稿/容朝虹)

三亚翔宇体育职业培训中心副主任赵显东： 退役老兵不褪色 初心不改谋发展

“退役老兵不褪色，初心不改谋发展。”赵显东在三亚翔宇体育职业培训中心基地内，面对记者的采访，赵显东充满自豪感。

赵显东告诉记者，2011年12月，他从部队退役后，选择留在海南从事游泳行业。最初，他只是在三亚市的一家酒店担任泳池管理及培训工作。通过不断努力，他的业务能力得到了认可，逐渐成为酒店里的“香饽饽”。2018年，赵显东成立了海南欧飞体育文化传媒有限公司，开始涉足游泳培训行业。短短三年时间，公司已经成长为一家具有一定规模的游泳培训机构，累计培训学员超过3000人。

赵显东表示，退役后的他，一直保持着军人的初心和使命，希望通过自己的努力，为海南的体育事业贡献一份力量。他坚信，只要肯努力，就没有克服不了的困难。对于未来，赵显东充满了信心，他将继续深耕游泳培训行业，让更多的人享受到游泳带来的乐趣。

本报海口11月18日讯 (记者袁梦琦 张晓)近日，省网信办经巡查检测发现“阳光保险”等11款APP、“海口就医”等2款小程序存在不同程度的违法违规收集使用个人信息的情况。省网信办已责令相关运营单位限期整改。

11月18日，海南省开展APP违法违规收集使用个人信息专项治理工作新闻通气会在海口举行，集中向社会通报有关情况。此次通报的11款APP分别为“阳光保险”“椰城市民云”“刷宝短视频”“星光直播”“我爱拼模”“宜享花”“赫兹”“天涯社区”“全能清理管家”“微脉”“早晚天气”，2款小程序分别为“海口就医”“海南省人民医院”。

省网信办相关部门负责人表示，强力推进移动互联网应用程序个人信息保护专项治理是海南自贸港构建个人信息安全和数据安全保护的重要举措。省网信办自2021年7月30日起开展“互联网移动应用程序违法违规收集使用个人信息专项治理工作”，至今累计通报涉嫌违法违规收集使用个人信息移动互联网应用程序共计38款，包括25款APP和13款小程序，专项治理工作取得显著成效，逐步建立起政府监管、群众监督、行业自律的齐抓共管格局。

下一步，省网信办将进一步建立健全个人信息保护常态化治理机制，督促互联网运营企业落实《个人信息保护法》要求，持续长效保持严打严查严管力度，通过采取公开曝光、约谈、下架等处罚措施，对违法运营主体予以严惩，保护广大网民的合法权益，为海南自贸港营造风清气正的网络环境。

三亚警方破获公安部毒品目标案件 打掉一个涉6省制毒贩毒犯罪网络 缴毒100余公斤

本报讯 (记者良子)海南日报记者从省禁毒办获悉，海南三亚警方日前在公安部禁毒局、海南省公安厅禁毒总队指导下，联合河南、湖南、河北、上海等地公安机关破获一起公安部毒品目标案件，抓获犯罪嫌疑人37名，摧毁制毒工厂2个，缴获合成大麻素成品100余公斤、毒品烟油2公斤，扣押冻结涉案资金近270万元，打掉了一个涉及6省的制毒贩毒网络。

今年7月初，三亚市公安局天涯分局获取一条线索：在三亚某酒吧有人吸食毒品电子烟。接报后，天涯分局立即组织警力展开侦查，成功抓获提供毒品电子烟的嫌疑男子冯某泳，并在其住处缴获2支含有毒品烟油的电子烟。经进一步侦查，警方判断冯某泳背后可能隐藏一张巨大的贩毒网络。

对此，天涯分局联合三亚市公安局禁毒支队成立专案组。专案组民警经过缜密侦查，基本摸清该犯罪网络的贩毒渠道和人员分布，兵分多路前往上海、长沙、邢台、广州等地，在当地警方的配合下成功抓捕多名贩毒人员，缴获大量毒品烟油、分装烟油的容器和合成大麻素。根据线索，在位于河南某县的两个制毒工厂内，专案组共缴获合成大麻素成品97公斤、原材料38桶及一批制毒工具。

据办案民警介绍，民警从毒品消费端的小线索入手，逐级上挖，最终打掉制作毒品电子烟的工厂，实现了对吸毒、贩毒、制毒全链条打击。

目前，案件正在进一步侦办中。

海南省篮球联赛开赛

本报保城11月18日电 (记者王黎刚)2021年“中国体育彩票·保亭杯”海南省篮球联赛17日晚在保亭黎族苗族自治县开赛。在揭幕战中，海口市体育运动学校女队力克海南师范大学女队，取得了开门红。

据悉，2021年海南省篮球联赛分为男子组和女子组。其中，男子组共有海南师范大学、海南大学、海南热带海洋学院、三亚、琼海、五指山和保亭7支队伍参加。女子组共有海南师范大学、海口市体育运动学校、海南大学、澄迈、白沙、保亭6支队伍参加。

本次比赛由省旅文厅主办，海南省体育总会、保亭旅文局共同承办，旨在推动我省篮球运动快速发展，满足广大人民群众日益增长的健康需求，营造全民健身浓厚氛围。



本报记者 蔡佳倩 美编：张昕